

2024年11月

30

星期六

甲辰年十月三十

今日4版

第136期(总第5463期)

# 南川报

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2023529

服务决策  
关注民生



## 区委常委会召开会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要论述 研究部署全面从严治党有关工作

本报讯(记者 盛余多)11月29日,区委书记向业顺主持召开区委常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记重要论述,研究部署全面从严治党有关工作。

区委副书记、区长施崇刚,区委副书记张立平,区人大常委会、区政协党组书记主要负责同志列席。

会议学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述,听取机

关、国企、学校、医院、非公等领域党建工作情况汇报。会议指出,全面从严治党是党中央发出的号令,也是全党的共同责任。今年以来,全区各领域党建工作扎实推进、工作成效可圈可点,展现了新气象新担当新作为。各级党组织要认真落实全面从严治党主体责任,坚决贯彻党的路线方针政策,把抓好党建工作与促进经济社会发展结合起来,把党要管党、从严治党方针落

实到现代化新南川建设的各方面和全过程。

会议强调,要深刻把握全面从严治党精神实质,切实推动党员、干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”转化成听党指挥、为党尽责的实际行动。要不断加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,全面推进各项工作任务落地落实。要大力推进各领域党建整体

提升,着力创新突破抓实机关、国企、中小学、公立医院、新兴领域党建工作,加快推进党建扩面提质,理顺党建工作管理体制,推动党的组织体系全面覆盖新兴领域,以强党建助推强发展。要强化层层落实责任制工作格局,认真履职尽责,及时查漏补缺,加强督促指导和工作监督,切实把全面从严治党各项工作任务落到实处。

会议还研究了其他事项。

向业顺在全区推进重大战略工作领导小组(扩大)会议上指出

## 加力推动各项工作任务落地落实 为成渝地区双城经济圈建设贡献更多南川力量

本报讯(记者 盛余多)11月28日,全区推进重大战略工作领导小组(扩大)会议召开。区委书记向业顺出席会议并讲话。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示批示精神,在服务国家战略大局中谋深谋实推进南川高质量发展的思路举措,加力推动各项工作任务落地落实,为成渝地区双城经济圈建设贡献更多南川力量。

区委副书记、区长施崇刚主持会议。区人大常委会主任黄友明,区政

协主席毛朝银,区委副书记张立平,区人大常委会,有关区领导参加会议。向业顺充分肯定了全区推进成渝地区双城经济圈建设取得的成效。他指出,今年以来,全区上下围绕打造市委“一号工程”升级版,深入落实“十项行动”,着力推动机制机制更加完善、通道能力有效提升、合作范围不断扩大,各项工作取得积极进展。

向业顺指出,今年是成渝地区双城经济圈建设承上启下的关键一年。全区上下要在服务国家战略大局中明晰推动高质量发展的思路举

措,谋深谋实推进重大战略的工作方法,切实推动工作见行见效。要紧紧围绕上级要求,把“规定动作”做到位,做到认识再深化、工作再量化、协作再强化,努力在成渝地区双城经济圈建设大局中找坐标、定方位,真正做到“总书记有号令,党中央有部署,重庆见行动,南川抓落实”。要立足南川实际,把“自选动作”做扎实,在优化营商环境、提升城市能级、加快产业发展上持续用力,专专心心干好自己的事。要聚焦深化改革,让“出圈动作”出成果,着力构建

开放经济平台,开展基层改革探索,增强科创综合实力。向业顺强调,各牵头部门和责任单位要将推动成渝地区双城经济圈建设相关工作进一步细化量化,层层压实责任,注重序时化推进,全力以赴抓好年度工作收口和明年工作谋划。要加快年终梳理盘点,及时查找工作漏洞和薄弱环节,倒排工期、强化措施,切实推动任务落实,以最大努力争取全年最好结果。要谋划思考来年工作,细化落实全市“十项行动”,力求精准对接、有效承接,实现开局良好、稳中有进。要持续完善工作机制,把责任压实、工作抓实、任务落实。要不断改进工作作风,突出实干争先、担当作为的工作导向,形成比学赶超、争创一流的向上态势。

会上,区发展改革委、区经济信息委、区科技局、区生态环境局、区交通运输委、区商务委作了交流发言。

## 施崇刚调研市级生态环境保护例行督察重点关注问题整改工作时强调 严格落实整改措施 推进生态环境质量持续改善

本报讯(记者 李崎君)11月28日,区委副书记、区长施崇刚调研市级生态环境保护例行督察重点关注问题整改工作。他强调,要切实增强生态环境保护意识,按照整改要求,严格落实整改措施,加强日常监管,突出结果导向,推进生态环境质量持续改善,为人民群众创造更加美好的生活环境。

在水江镇生活污水处理厂,施崇刚实地察看污水处理设施运行情况,详细了解污水主管网改造进度,强调要加快主管网改造步伐,确保污水能够顺畅、高效进入污水处理厂处理,从源头上减少污染物排放。在普利英(重庆)创新科技有限公司,施崇刚仔细检查厂区污水进入公共雨水管网情况,强调要严格遵守环保法规,

加强污水处理设施管理维护,确保污水达标排放,实现经济效益与生态效益双赢。在中铝赤泥尾矿库大坪溶洞,施崇刚听取水质监测数据和处理措施情况汇报,要求遵循科学、系统、全面原则,采取切实有效措施,确保溶洞水质安全。

施崇刚指出,生态环境保护是关系民生福祉的大事,要高度重视

市级生态环境保护例行督察中发现的问题,制定切实可行的整改方案,明确责任人和整改时限,确保各项整改措施落到实处。要进一步压实责任,加强协作配合,加大监管和执法力度,确保问题得到彻底解决。要切实承担起环保主体责任,加大环保投入力度,提升环保管理水平,确保各项环保指标达标,实现绿色发展。要坚持综合施策,加强源头治理,减少污染物排放,加大生态修复力度,确保水质持续改善,为人民群众提供更加优质的生态环境。

副区长李恩华参加。

## 南川页岩气北斗智能巡检机器人 试运行

近日,中石化重庆页岩气有限公司南川常压页岩气田脱水站成功试运行北斗智能防爆巡检机器人。据了解,该机器人具备自动定期巡检、数据采集分析及预警等功能,能够提高巡检作业效率和精度,解决危险区域巡检难题,降低员工劳动强度。

记者 甘昊昊 摄



重庆市第三生态环境保护督察组现场督察  
我区自然保护地生态环境保护督查工作

本报讯(记者 王婷婷)11月27日,重庆市第三生态环境保护督察组先后前往南城街道良瑜国际养生谷、金佛山国家级自然保护区头渡镇柏枝山露营基地,实地查看第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改、违规建筑物拆除及生态修复情况。

督察三组组长岳顺指出,金佛山国家级自然保护区野生动植物丰富,自然生态资源得天独厚,要强化自然保护区的建设和管理,坚持绿色发展理念,保护生物多样性,筑牢生态安全屏障,确保各类自然生态系统安全稳定。金佛山植被茂密,要做好森林防火工作,明确肩负的职责,不断强化防灭火一体化意识,筑牢防控基础,把森林防火的各项措施落到实处,有效防范和遏制森林火灾的发生。

督察三组副组长刘芹指出,要严格执行《中华人民共和国自然保护区条例》等法律法规,对破坏自然保护区生态环境保护的行为,发现一起、查处一起,强化监管执法和科普宣教,共同守护这片“金山银山”。

南川区将按照督察三组的要求,深入践行习近平生态文明思想,加强生态保护法律法规宣传,加强自然保护区日常监管,守护绿水青山,共建天蓝、地绿、水清的大美南川。

区政协副主席毛朝银、区政府副区长李恩华陪同。

向业顺在区委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组2024年第三次会议上指出

## 持续推进“三农”重点工作 扎实推动乡村全面振兴取得新进展

本报讯(记者 盛余多)11月28日,区委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组2024年第三次会议召开。区委书记、领导小组组长向业顺主持会议并讲话。他指出,要深入领会习近平总书记关于“三农”工作重要论述,加快推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接走深走实,扎实推动乡村全面振兴取得新进展。

区委副书记、区长施崇刚,区委副书记张立平,区人大常委会,有关区领导参加会议。

会议传达贯彻全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作电视电话会议精神,听取全区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作汇报,审议有关工作方案。

向业顺指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、不发生规模性返贫,是习近平总书记和党中央关心关注的一件大事,也是我们必须扛起的政治责任。今年是五年过渡期的第四年,是有成效衔接工作承上启下的关键一年,全区上下要切实提高政治站位,全面检视我区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作实绩,聚焦短板弱项做好查漏补缺,不断提升脱贫群众获得感、满意度。

向业顺强调,全区各级各部门要坚持目标导向、问题导向、结果导向,持续推进“三农”重点工作,不断推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作提质增效。要全覆盖保障重点群体,持续完善“两类群体”长效帮扶机制,坚决落实最严格耕地保护制度,坚决守住粮食安全和不发生规模性返贫“两条底线”。要以深入实施“四千行动”为牵引推动乡村振兴,大力发展现代农业产业项目,推动群众持续稳定增收,高质量实施巴渝和美乡村建设。要以激发内生发展动力为目的推进涉农改革,打造一批标志性强村富民的改革成果,走出走好城乡互促共同繁荣发展之路,推动乡村治理走深走实。

## 区十八届人大常委会 召开第二十一次会议

本报讯(记者 聂灵灵)11月28日,区人大常委会主任黄友明主持召开区人大常委会第二十一次会议。

会议听取区政府关于2023年度区级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,关于《区人大常委会关于区政府禁毒工作情况报告的审议意见》研究处理情况的报告、对《区人大常委会关于<重庆市村镇供水条例>执法检查报告的审议意见》研究处理情况的报告、对《区人大常委会关于<重庆市文明行为促进条例>执法检查报告的审议意见》研究处理情况的报告,并开展满意度测评;听取区农业农村委关于《区人大常委会对区农业农村委办理代表建议工作情况报告的评议意见》研究处理情况的报告,并开展满意度测评;听取部分区人大常委会任命干部2024年履职情况报告,并开展满意度测评。

会议听取区政府关于《区人大常委会对2023年区级决算报告、审计工作报告和2024年上半年预算执行情况报告的审议意见》(下转第二版)